

# 北醫三院

韓巧慧

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年10月14日(本期四版) 第24期(总第368期)

## 我院顺利完成“同心·共铸中国心” 藏区先天性心脏病患者救助任务



本报讯 9月12日上午,来自阿坝藏区的“共铸中国心”阿坝行大型公益活动中87名先心病患者来到北京,接受先心病救助手术治疗,其中14名患者来到我院接受治疗。根据院内外专家评估和会诊,对患者进行了个性化治疗,6位孩子接受手术治疗并于9月29日前全部顺利出院,4位患者不需要手术治疗,另有4位患者转至专科医院。至此,我院顺利完成“同心·共铸中国心”藏区先天性心脏病患者救助任务。9月24日,中央政治局委员、中央统战部部长孙春兰接见我院乔杰院长等共铸中国心爱心单位代表。

我院领导高度重视“共筑中国心”先心病患者救治任务,成立了以党委书记金昌晓为组长,副院长王健全、副院长高炜、心脏外科主任万峰为副组长的领导小组,同时还成立了评估组、护理组、治疗组、后勤保障组等各专项工作小组。乔杰院长亲自召开动员会,同时还多次组织由党办、医务处、护理部、手术室、麻醉科、心血管内科、心脏外科、儿科、药剂科、医学工程处、总务处、保卫处等科室参加的工作会和协调会。

患者来到我院心脏中心后,被早早在病房等候的医生护士领进相应病室,营养食堂为藏区同胞送来了专门烹制的午餐。院长乔杰和党委副书记卫卫亲切看望了每位患者。

一岁多的罗真卓玛下火车时就发烧38度多,喘粗气,精神很不好,一直躺在爸爸的怀里。住进病房后,儿科医生立即过来会诊,初步诊断患有比较严重的肺炎,立即给予吸氧等对症处理。当天下午,心脏中心与儿科就卓玛的情况再次讨论了治疗方案,根据病情需要,转入了儿科病房。目前罗真卓玛身体恢复得很好,但由于孩子患有房缺,

又患有原发性高血压等疾病,考虑到安贞医院在对小孩复杂心脏手术治疗方面经验更足,从孩子的安全考虑,医院于10月10日将小罗真转到安贞医院进行下一步治疗。

为了使患者得到及时救治,放射科、超声诊断科等科室特意为这些特殊的患者提供了专人专车绿色通道服务,利用周日为他们进行术前检查。9月14日一早,在副院长、心脏中心主任高炜的带领下,组织了全院大会诊;9月17日,又组织了由阜外医院、安贞医院、八一儿童医院、华信医院5位心脏专家参加的院内外大会诊。

根据专家会诊和患者的病情,心脏中心决定9月16日先为大男孩儿吴常荣,帅气男孩李嘉还有古灵精怪的小姑娘高梓桐进行手术。9月21日,为杨玥、宽忠华和宋永婷三位小姑娘手术。

为了消除孩子们对手术的恐惧,病房护士长赵娟和监护室护士长丁迎新带领护士们对他们进行了专门术前宣教,使孩子们对手术有一个直观真实全面的认识,并对术后的状态作好心理准备。护理部副主任、手术室护士长郭莉带领手术室护士到病房作术前评估,手术当天手术室还特意准备了一些小玩具以消除孩子们术前紧张情绪。

16日一早,心脏中心万峰教授、张皓主任医师两位专家分别主刀,吴常荣、李嘉、高梓桐3名藏区小患者进行了经胸导管手术和体外循环下房缺修补术,手术进展顺利。9月21日,又为杨玥、宽忠华和宋永婷施行了心脏手术,虽然患者们病情复杂,由于术前准备工作充足,手术均进展顺利。术后,小患者们被送进心脏中心监护室,护理部主任李葆华亲自到监控室了解、查看

患者术后情况。

对于严重贫血、目前不能做手术的患者深部那娜,医院安排血液科给予了对症纠正贫血和加强营养治疗;对于严重脊柱侧弯患者杨舒婷,骨科专家进行了会诊,帮助联系慈善机构和四川骨科专家给予治疗。

虽然只有短短不到20天的时间,但是病房护士们和这些小患者们已结下了深厚的友谊。9月14日、16日是患者杨玥和李嘉的生日,护士长安排他俩集体过生日,高炜副院长亲自到场祝贺,并送上生日礼物。两位小患者都非常激动,他们说:“太意外了,非常感动”。李嘉说自己只过过一次生日,妈妈给自己煮了鸡蛋;而杨玥则从未过生日。慢慢品尝着生日蛋糕他俩说,这次生日令他们终身难忘。

为了使孩子们在医院的丰富多彩,心脏中心的护士们自发地把自家孩子的绘本图书还有画笔拿到医院,供孩子们使用,孩子们有图书还可以画画都非常开心。纷纷将自己画好的画送给医生和护士阿姨。

看着出院的小患者们,心脏中心的医生和护士们很高兴同时又有好多不舍,孩子们展现出的乐观与坚强也感染着他们,他们相信经历了

这许多的艰难困苦,孩子们内心已足够强大,祝愿孩子们在今后的人生路上走出自己的精彩。

我院长期以来重视社会责任。今年7月7日至9日,以“重走长征路,共铸中国心”为主题的“同心·共铸中国心”阿坝行大型公益活动在四川阿坝州展开,作为“共铸中国心”爱心单位之一,在党委副书记、普通外科专家付卫的带领下,选拔了一支由普通外科、神经外科、眼科、儿科、风湿科、心内科、心外科、骨科、神经内科学等9个科室组成的专家队伍,参与了共铸中国心——阿坝行大型公益活动。是此次活动科室最全、专家级别最高的团队。

为进一步促进西藏医疗卫生事业的发展,国家开展了医疗人才“组团式”援藏。作为援助医院之一,我院选派了普通外科、消化科、妇产科、骨科、胸外科、肿瘤化疗与放射科科的6位专家赴西藏进行援助。目前,他们正工作在西藏自治区人民医院。9月16日,我院9名专家又启程参加2015年国家医疗队赴藏巡回医疗任务,目前正在藏区开展工作。

(姚永玲)



本报讯 9月28日下午,医院召开“三严三实”专题教育征求意见座谈会,医院党政班子成员、部分党支部书记、中层干部及民主党派人士代表共34人参加。会议由党委书记兼副院长金昌晓主持。

座谈会上,金书记首先阐述开展“三严三实”专题教育活动的目的和意义。代表们畅所欲言,大家一致认为近年来三院的发展建设突飞猛进,成果有目共睹,这离不开领导班子及广大党员对“三严三实”精神的透彻理解和有力落实。同时围绕医教研管理、如何优化门诊服务流程,方便患者就医;加强医院信息化建设;加强学科建设和人才培养,关注职工心理健康等方面,提出了意见和建议。医院在6月已分别召开了学术后备人员及青年学术骨干、团员青年代表的征求意见座谈会,广泛听取各方面意见,帮助领导班子及个人更好地查找存在的不严不实问题,3次会议共征得相关意见和建议88条。

开展“三严三实”专题教育,是党的群众路线教育实践活动的延展深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措,医院党委将对大家的意见和建议进行梳理,对照“三严三实”的要求,制定切实可行的整改措施,以确保“三严三实”专题教育取得实效。

(韩巧慧)

### 医院召开“三严三实”专题教育座谈会

